婦孺長者晨禱遇襲 以軍炸加沙學校逾百死

香港文匯報訊 以色列國防局周六(8月10日)襲擊加沙地帶一間收容難民的學校,巴勒斯坦官方通訊社報道,襲擊造成超過100人死亡、數十人受傷。以軍聲稱是要攻擊巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的指揮控制中心。加沙地帶傳媒辦公室譴責以軍實施「針對巴人的種族滅絕」,強調以色列和盟友美國對今次「大屠殺」負全部責任。

半島電視台報道,遇襲學校位於加沙城中心,襲擊發生時,當地居民正在進行晨禱,約有250人。學校遭到3枚火箭彈襲擊後發生大火,大量民眾被困,加上以軍切斷當地供水,救援人員難以撲熄大火。死傷者多是婦孺和長

者,由於人數眾多,當地醫療救援隊伍未能尋獲所有遇難者遺體。報道指出從空中俯瞰,可以清晰看到人群正在禱告,相信以軍是蓄意發動襲擊。

第14宗學校遇襲個案

路透社援引現場影片顯示,大量遺體散落在 學校的廢墟中,救援人員不斷運走遺體,地面 上有許多燒焦的罐頭、床褥和毛氈,還有一個 孩童的玩具公仔。

當地負責人表示,學校有兩層樓被火箭彈擊中,其中二樓用作安置婦孺,一樓則是供難民 祈禱所用的清真寺。 以軍聲稱,今次襲擊集中哈馬斯指揮控制中心內的「恐怖分子」,聲稱該中心設在校內,且以軍採取了多種行動降低傷害平民的風險。一名以軍官員聲稱,被擊中的清真寺相關區域只有男性在場,沒有婦女或兒童。但事發當地負責人證實,至少有11名兒童和6名婦女死於

法新社統計顯示,今次是7月6日以來,加沙地帶至少第14宗學校遇襲個案,超過280人死亡。半島電視台亦指出,加沙北部過去一周至少有4間學校被以軍襲擊,以軍聲稱哈馬斯將學校用作軍事目的,但沒有提供任何證據佐證。



◆現場一片混亂,救援隊伍未能尋獲所有遇業 者遺體。 法新社

英網絡安全法彈弓手 機對殺令**法但有害**为

:相揚言審視法例

或復推條款強

香港文匯報訊 英國極右反移民騷亂期間,有人透過社媒散播虛假訊息,煽動攻擊非法移民。《金融時報》報道,英國當局正考慮經過今次事件後,在《網絡安全法》重新加入早前被廢除的條款,強制社媒平台移除「合法但有害」的內容。首相斯塔默周五(8月9日)證實會重新審視該法案,強調網絡和社媒平台並非法外之地。

世國《網絡安全法》去年10月通過。法案授權英國通訊管理局 (Ofcom) 監督科企,若科企未能就平台煽動暴力或恐怖主義的非法內容採取行動,Ofcom最高可對其處以1,800萬英鎊(約1.79億港元)、或相當於其全球全年營業額10%的罰款。法案預計明年開始執行。

逾七成人指社媒打假效果差

報道指出,現有法案規定平台受處罰的內容,必須符合違法、虛假、故意傳播、可能對受眾造成重大身心傷害幾項條件。如果當局恢復2022年被排除在法案之外的條例,要求平台刪除合法但有害的內容,今次多個助長騷亂的帖文都可被懲罰,包括聲稱持刀襲擊者是「新移民」和穆斯林的帖文。

英媒《衛報》引述周五公布的YouGov英國最新民調顯示, 66%受訪者認為科企必須對煽動犯罪行為的帖文負責,70%認 為這些帖文沒有受到足夠嚴格的監管。71%受訪者稱,他們 認為社媒在騷亂期間打擊虛假訊息效果很差。

男子煽燒難民酒店 判囚38月

英國日前還首次對騷亂期間透過社媒煽動暴力者定罪。一名男子帕洛爾曾在 Facebook上發帖,煽動示威者襲擊一間容納 200 多名難民的酒店,被判囚 20 個月。另一名男子、26 歲的凱伊透過社媒呼籲示威者焚燒難民庇護酒店,做法屬於煽動種族仇恨,被判囚 38 個月。

斯塔默表示,他同意重新審視《網絡安全法》,「我們將不得不更廣泛地關注社媒,不論是直接還是間接參與散播仇恨,觸犯法律者會被送上法庭。」

英國皇家檢察署檢察總長帕金森表示,騷亂期間任何參與網絡暴力者,均會面臨嚴厲的刑事指控。對於英國極右組織「國防聯盟」創辦人連儂身在塞浦路斯,帕金森稱逃往國外並非逍遙法外,「我們會與國際夥伴合作,如果我們確信他犯罪,當然會考慮引渡。|



警用人臉識別技術對付戴口罩暴徒

香港文匯報訊 英國警方周五(8月9日) 表示,當局在近期極右反移民騷亂中已拘 捕741人,當中302人已被檢控,後續還 會拘捕數百人。當局證實所有被捕者中, 有32人涉嫌在網絡上散播虛假訊息、煽動 仇恨情緒,預計全面調查還會持續數月。

額外安排逾百檢察官盡快起訴

《衛報》報道,被捕者多被控施襲、盜 竊和製造騷亂等。英國警方稱,當局使用 各種方式識別疑犯身份,包括無人機和警 用執法儀攝錄的片段。警方主動使用了人 臉識別技術,意味即使示威者戴口罩或設法遮住面部,警方依然可以識別他們的身份。依照現行法例,示威者若被裁定暴力 騷亂罪成,最高可面臨5年監禁。

今次反移民騷亂持續超過一周後稍微平靜。不過警方表示,當局周末會在全英範圍內部署6,000名防暴警察,應對潛在的大規模騷亂。檢控部門額外安排100多名檢察官,準備盡快起訴被捕者,執法部門迅速採取行動能起到震懾作用,「我們旨在盡快作出指控,令法院能在數天內頒布裁決。」

向警員噴椒棍毆 美國會騷亂暴徒判囚20年

香港文匯報訊 美國加州一名參與2021年國會暴動事件的暴徒周五 (8月9日)被判囚20年,是所有相關事件暴徒被裁定的最長刑期之一。美聯社報道,暴徒登普西在暴動期間,用金屬棍毆打國會警察頭部,並用胡椒噴霧襲警,造成至少兩名警察受傷。法官蘭波斯批評登普西的行為極其惡劣,需予以嚴懲。

報道指出,2021年1月6日國會暴動期間,登普

西身穿防彈背心、戴上頭盔衝入國會山莊。當一名 暴徒拉扯警察的防毒面具時,登普西用胡椒噴霧噴 在警察的臉上,灼傷該警察的肺部、喉嚨、雙眼和 臉部,一度令對方難以呼吸。登普西隨後用金屬棍 猛擊另一名警察頭部,打破對方的防護單傷及頭 部。登普西還爬到其他暴徒身上,如同人體天秤一 般居高臨下、攻擊在場警察。

登普西曾是一名建築工人、還曾在快餐店打工。

法庭紀錄顯示他至少參與另外 3 項「惡性政治暴力」事件,但並未被控刑責。檢方要求判處登普西 21 年 10 個月監禁,批評他是「政治暴力的化身」。登普西承認兩項使用危險武器襲警的罪名,稱自己的行為應受譴責。

國會暴動事件至今有超過1,400人被控,其中超過900人被定罪並量刑,多數暴徒被判囚數天,至 今刑期最長的犯人塔里奧被判囚22年。

巴西客機「死亡螺旋」墜毀機上62人全罹難

香港文匯報訊 巴西航空企業 Voepass 一架 客機,周六(8月10日)以「死亡螺旋」方式,一路失速墜地,機上乘客及機員合共62人全部遇難,全為巴西人。當局正調查事故原因並確認遇難者身份,航企公布的乘客名單中沒有中國籍乘客。

事發於當地時間下午約1時22分,地點位於距離聖保羅市約80公里的維涅杜市一個住宅區。失事客機為Voepass編號2283號航班,機型為法國及意大利聯合飛機製造商ATR生產的ATR72-500型渦輪螺旋槳客機,機齡約14年。當地時間11時56分、從巴西南部巴拉納州卡斯卡維爾市飛往聖保羅,原定下午1時30分抵達。

有乘客認錯登機櫃枱逃死劫

社媒流傳影片顯示,飛機在空中旋轉後垂直墜落,傳出巨大爆炸聲,現場濃煙滾滾,大片區域起火。航班追蹤網站 FlightRadar24數據顯示,失事飛機不到兩分鐘下跌約5,000米,失事最後60秒更以每分鐘約2,400米至7,300米的速度俯衝。擁有40多年在美國駕駛客機經驗的機長艾莫表示,失事飛機

可能出現引擎故障、飛行控制故障或機翼等 飛機關鍵部件損毀,且飛機一旦進入「死亡 螺旋」就難以擺脱。航企聲明稱,紀錄飛行 數據的黑盒已經找到。

巴西環球電視網報道,一名來自里約熱內 盧的乘客阿西斯當天早上認錯登機櫃枱未能 登機,逃過一劫。阿西斯稱自己當時與航企 員工爭論,仍被拒絕登機,「是他們救了我 的命。」當地傳媒亦報道,ATR 72 機型通 常用作短途飛行,自1990年代以來多次發生 事故,造成470人死亡。



◆飛機墜落後傳出巨大爆炸聲,現場濃煙滾 滾。 法新社

TikTok 成特朗普最強宣傳武器 摵甩老傢伙討厭形象

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 紐約報道) 美國共和黨總統候選人特朗普在 2020 年任職總統時,威脅封殺短片分享程式 TikTok 及迫使其售予美國企業,但特朗普現在為了博取年輕國民的歡心,不惜在極受年輕人追捧的 TikTok 開戶和發布短片,短短兩個月已吸納千萬粉絲,TikTok 變成他在大選的最強武器。

快速影像勾畫人性化一面

特朗普團隊從6月初至今只曾在TikTok發布9條短片,但卻已產生巨大影響力,深受Z世代喜愛。負責製作短片的3人小組與競選活動團隊合作,透過特朗普競選日程發布有關他的消息,盡量在選民面前展露其「輕鬆幽默和充滿魅力」的本色。故此,特朗普在TikTok的內容不會涉及深入政策論題,亦不會看到他大聲尖叫或謾罵的場面。這些短片大部分的長度不會超過15秒,其目標是以快速影像勾畫出特朗普人性化的一面,不再是討厭的老傢伙。

現在距離大選不夠100天,加上民主黨換上動感十足的副總統哈里斯出戰,特朗普團隊不敢怠慢,必須抓緊每個時刻宣傳特朗普的正面形象。TikTok三人組認為年輕人愈來愈迴避傳統新聞媒體,而TikTok是全國最受歡迎的社交平台之一,擁有超過1.7億個美國賬戶。去年,三分之一的18至29歲成年人表示透過網絡接收新聞。特朗普擁有發布短片的最終決定權,他的競選高級顧問阿爾瓦雷斯聲稱,特朗普在TikTok發布短片是政治上一次勝仗,「把假新聞媒體拒絕報道特朗普的魅力和真實性展

露無遺丨。

特朗普在TikTok發布第一條短片面世後數天已經廣受歡迎,競選團隊開始透過電子郵件向捐助者和記者發出他的視頻,以期加強他的受歡迎程度。特朗普7月逃過暗殺後,在TikTok的關注度進一步飆升。根據追蹤分析公司Zelf的一份報告,在槍擊事件發生後一周內,有關特別推放Tim Little Time to Time Tim



▲美國年輕人愈來 愈摒棄傳統新聞媒 體。 成小智攝



│ 【 年輕人時常瀏覽 TikTok 發 布的信息。 成小智 攝